

# 这些创新举措，市民连连称赞

绿灯一亮，掉头车道上的车辆如同训练有素的队伍，“肩并肩”整齐划一地完成掉头，这样流畅而高效的画面正是“联动式掉头”的生动体现。自12月以来，柴达木路与石油小区西口的“联动式掉头”场景，不仅让西宁市民眼前一亮，直呼“壮观”，更让许多司机朋友感受到了前所未有的便捷与舒心。

设置分时段单行道、设置“联动式掉头”、车道分配调整……近期，西宁市公安交通管理局聚焦群众出行难题，采取了多项创新管理措施，引得市民点赞。

日前，记者跟随交警一行来到柴达木路与石油小区西口，虽然不是高峰时段，但柴达木路与石油小区西口车流量依旧密集，掉头行驶需求较大。记者注意到掉头车道上分别标记了数字，共8处掉头车位，8辆机动车可同时掉头。据介绍，除了地面标记的掉头车位与空中指示牌，交警也会在高峰时段进行交通引导。“以前的时候，只有一个车道可以掉头，等待时间长，压车现象严重。现在车辆可以同时掉头，一次性通过率大大提升，给司机们带来了更多方便，等待时间短了，有个急事也不耽误。”校车司机张江年对“联动式掉头”连连称赞。

在七一路与五一路西口，记者看到车道上标识已经发生改变。西口左转车道由第一车道中置至第三车道，这意味着从斗行街下来的车辆不用连续变更多个车道，可以直接进入左转车道行驶至五一路。“调整车道真是一项好举措！我经常在这附近跑车，以前从斗行街开车下来，如果要左转，车辆必须要并到最左边车道上，等待时间很长，期间还会造成车辆拥堵，尤其是高峰期，排队的车辆甚至会延伸到斗行街上，这样的拥堵不仅降低通行效率，还容易发生交通事故。现在在左转弯道中置以后，车辆可以直接行驶到左转弯道上，压车现象得到了缓解，我们司机行车也更舒心了。”说到车道改变带来的便利，出租车司机杨园园深有体会。据介绍，该交叉口周边小区、学校密集，交通流量大，早晚高峰时段尤为拥堵。市公安交通管理局经过细致论证，自12月起实施了车道调整，并将西口停止线前移对齐，有效提升了通行效率。

在祁连路与站西巷交叉口，市公安交通管理局经交通组织论证，将该交叉口北口桥下第一个车道由直行车道调整为掉头专用车道，允许车辆从桥上直接掉头驶入北线高速。“我经常到火车站接人，以前这里只能直行，想上高速还要从祁连路拐过来。现在有了掉头车道，对司机和乘客来说都是一件好事，尤其是方便了下车要回周边区县的乘客，可以从这里直接上北线高速，不用再多走冤枉路了！”司机白如春对掉头车道赞不绝口。

这些创新举措的背后，是市公安交通管理局对群众意见和建议的广泛采纳，更是他们依托巡逻与执勤过程中的细致观察与科学论证的结果。

今年以来，市公安交通管理局持续在全市范围组织开展城市道路交通精细治理提升工作，针对不同问题“一点一策”制定精准的改善措施，设置“联动式掉头”、分时段单行道、“拉链式”交通、对多处路口路段进行交通组织优化，打出了道路交通优化改造的治堵治乱保畅“组合拳”。

(实习记者 措毛)

## 安全文明驾驶

### 城东区 保障性住房 圆群众“安居梦”

本报讯(记者 施翔)近期，城东区组织开展了2024年城东区第三批公共租赁住房(市级)轮候配租摇号仪式，让123户深陷住房困难的家庭成功获得公租房保障，圆了安居梦。其中，东关大街街道办事处慈幼社区的低保户王某配租到了东府嘉和小区的一套住宅。

然而“开心事”变成了“忧心事”。办理入住需缴纳8000余元的配套设施费以及400余元的年租金，可王某家境贫寒，无力承担该笔费用。城东区城乡建设局秉持着为民解忧的初心，积极对接相关部门，申请免收公租房配套设施费，租金按梯度减免90%的政策，并积极为王某办理公租房入住手续。

“谢谢你们，跑前跑后为我操心，也谢谢党的好政策，终于可以过上居有定所的安稳、幸福生活……”王某得知减免情况后，眼眶泛红，激动地表示感谢。

民生实事抓在手，群众冷暖挂在心，是城东区切实解决老百姓住房困难的根本遵循。下一步，城东区将持续发力、多措并举，不断拓宽公共租赁住房的保障覆盖面，全力以赴解决群众身边的急难愁盼问题，让更多符合保障条件的家庭沐浴到住房保障政策的暖阳。

## 我省为400个村(社区)配发文化设备器材



本报讯(记者 李静 摄影报道)12月23日，省文化和旅游厅在西宁市文化馆举办2024年全省村(社区)文化设备配发仪式，为全省400个村(社区)配发演出服装、乐器、音响等文化设备器材5万余件(套)，总价值2000万元。

省委省政府高度重视公共文化服务体系建设和支持实施文化惠民工程，努力满足群众精神文化需求，“十四五”期间投资1亿元，为全省2000个村(社区)配置演出服装、乐器、音响等文化设备，为群众文化活动的开展提供了

物质保障。为进一步管理好、使用好配发的文化设备器材，省文化和旅游厅及相关单位将强化责任担当，履好职、尽好责，落实好《公共文化服务保障法》《青海省村(社区)文化室设备器材管理使用规定》，加强对文化设备器材管理使用情况的检查指导，联合文化设备供应商增强服务意识，切实做好售后服务工作，发现问题及时整改解决，确保设备保管到位、使用到位。发挥村(社区)文化室服务阵地作用，鼓励支持乡村文化能人、文化带头人、文艺爱好者，充分利用配发的文化设备开展丰富多彩的群众文化活动，让文化之花在农村牧区、城市街道绚丽绽放。

下一步，省文化和旅游厅将以习近平文化思想为指引，深入贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻党的二十届三中全会精神和省委十四届七次全会精神，不断优化公共文化资源配置，持续推动优质文化资源直达基层，指导州县文旅部门加大文化设备管理使用指导力度，组织举办丰富多彩的群众文化活动，进一步满足基层各族群众日益增长的精神文化需求，以文化振兴助力乡村振兴，让人民群众共享文化发展成果，为打造国际生态旅游目的地，推进现代化新青海建设贡献文旅力量。

## 我省冬春季“青BA”暨西宁市大通县第二届篮球超级联赛启动

本报讯(记者 师晓娟)12月23日，青海省冬春季“青BA”暨西宁市大通县第二届篮球超级联赛在大通县良教乡下治泉村启动。

随着一声清脆的哨响，赛场上，“阿娘对决”“阿爸对决”相继拉开帷幕，“阿娘”柔美灵活，“阿爸”强劲有力，向观赛群众展示了大通各民族群众的比赛风格。“阿娘”“阿爸”在球场上奔跑、跳跃、传球、投篮，每一个动作

都充满了力量与激情。赛场外，具有大通特色的皮影、刺绣、剪纸、桥尔沟砂罐等非遗文创产品以及塔尔草莓、大通牦牛肉、三江韵酸奶等大通特色农副产品，吸引了众多群众驻足观赏、选购品尝。比赛期间还穿插了拔河比赛、武术表演、麒麟鞭表演等环节，激烈的对抗和愉悦的参与相结合，将活动推向了高潮。

今年以来，大通县紧跟“跟着赛事去

旅游”目标，充分挖掘篮球运动多元功能和价值，积极探索“体育+”产业协同发展新模式，紧抓“农体文旅商”融合发展契机，先后承办全省首届“村BA”篮球总决赛、举办2024青海·大通“雪豹杯”篮球嘉年华、首届半程马拉松、鸽子沟千人徒步、全省乒乓球精英赛等18项赛事活动，推动体育赛事的“吸引力”转化为农文旅消费的“生产力”，为全县“农体文旅商”深度融合发展注入强劲动力。

## 今年我市消防救援工作取得显著成效

本报讯(记者 悠然)12月18日，记者从市消防救援支队获悉，今年以来，我市消防救援工作紧紧围绕战斗力核心标准，坚持实战导向，深入推进转型升级与练兵备战，全力提升应急救援能力，取得了阶段性成果。

在救援行动中，西宁消防积极探索创新，形成了一系列行之有效的举措。针对不同类型的火灾事故和应急救援场景，制定了多套科学合理的应急预案，确保在接警后能够迅速响应，第一时间抵达现场并有序开展救援工作。截至目前，全市共接

处警2535起，其中火灾事故844起，疏散营救被困人员1197人，火灾造成直接财产损失421.8万元。与2023年同期相比，火灾起数下降5.27%，直接财产损失下降幅度高达64.93%，未发生较大以上火灾事故，整体火灾形势平稳。从火灾发生区域来看，城镇地区发生火灾433起，乡村地区411起，其中，湟中、大通、城东、城北四个区域火灾起数占比高达70.62%，且火灾多集中于村镇与城乡接合部。这些区域火灾频发，反映出农村与城乡接合部消防基础设施薄弱、居民消防意识不足等问题较

为突出，消防安全隐患排查与整改工作仍需进一步加强。

下一步，我市消防部门将继续深化实战练兵，强化指挥体系建设，同时加大消防监督检查力度，提高居民消防安全意识，全力防范火灾事故发生，确保全市消防安全形势持续稳定。

### 安全生产责任在心

## 全省今年查处“两品一械”案件245起

本报讯(记者 徐顺凯)今年以来，省药监局深入推进政府职能转变，在放权上求实效、在监管上求创新、在服务上求提升，优化营商环境，全年查处“两品一械”案件245起，涉案金额58.89万元，罚没款333.15万元。

据悉，省药监局按照“简政放权、放管结合、优化服务”的要求，大力推进监管体制改革，切实履行监管职责。加大“两品一械”生产、经营、使用各环节日常监管及风险排查力度，今年以来，累计检查“两品一械”生产经营使用单位13963家，排查梳理各类风险隐患1581条，发现问题231条，责令整改386家，约谈412家，处置不良反应报告5179

份。通过建立健全药品安全风险会商长效机制，让监管始终跑在风险前面，落实药品监管全过程闭环，强化监管措施和风险控制研究，消除药品安全风险隐患。今年已召开7次药品安全风险研判和重点疑难案件会商会，对药品安全存在的风险隐患特别是网络销售环节发现的违规销售药品行为进行了分析研判，对各地正在办理的部分重点疑难案件进行会商研判。截至目前，查处“两品一械”案件245起，涉案金额58.89万元，罚没款333.15万元。重点查处经营使用假劣药品行为，全年共办理假药案件17件，劣药案件34件，涉案金额42.98万元，罚款137.55万元，移送涉刑

案件9件。

同时，省药监局“全链条”梳理行政审批服务事项，对行政审批事项、流程、材料和时限等做“减法”，批发了优化整合再造，将“一事一流程”整合为“多事一流程”，力求在同一链条中涉及内部多部门的事项“一站式办结”。重新修订“责任清单”5大项486小项，明确责任主体，全面推进决策、执行、管理、服务、结果公开和重点监管领域信息公开。对药品行政审批具体办理事项办事指南8大项32小项重新进行修改完善，对具体办理事项的举措、行使层级、承诺时限和事中事后监管措施作了细化规定。